

CCF YOCSEF 上海举办数据交易中的流通分享与权益保护论坛

稳健开放 让大数据有序流动

青年报记者 朱筱丽

本报讯 数据开放共享和交易流通已成为国家大数据战略的一个重要需求。各地纷纷建立大数据交易所,希望通过市场化的方式促进数据的交换、整合和交易。如何通过法律约束、技术创新、政府监管、行业自律等手段,在促进数据流通交易的同时健全权益保护机制是一个亟待思考和解决的问题。6月5日下午,中国计算机学会青年计算机科技论坛(简称 CCF YOCSEF),在复旦大学光华楼思源报告厅举办“数据交易中的流通分享与权益保护”专题论坛。CCF 上海分部主席、复旦大学计算机科学技术学院院长王晓阳, YOCSEF 总部副主席吴文峻、何万青,荣誉委员芦东昕, CCF YOCSEF 上海主席、复旦大学软件学院副院长彭鑫出席会议。

论坛由上海市经济和信息化委员会副主任邵志清致辞。邵志清表示,大数据是国家发展战略,而推动大数据发展包括五个问题,即:数据资源在什么地方、商业模式如何创新、技术如何支撑应用、产业生态如何营造以及安全如何考量。政府掌握了大量核心数据,这些数据以公共利益为导向,首先要实现内部共享,提升政府治理能力和公共服务水平;同时,要积极稳健向社会开放,释放数据红利。市场数据的拥有者是企业,以价值兑现为导向,这部分的数据可以通过公开的数据交易市



场进行流通,政府要加强市场监管和个人隐私保护。另外,也要重视数据安全立法工作,保障合法的数据创新,打击地下数据黑市。他表示论坛非常有意义,将高校研究人员和企业界联系起来,构建了一个产学研协作的生态。建设上海数据交易中心,正是要在国家战略和法律法规的框架下,在现实应用场景中务实地推进数据健康有序流动,务实开展个人权益保护。

上海数据交易中心 CEO 汤奇峰、美商安客诚公司亚太区公共政策隐私长潘兆娟、复旦大学国际关系与公共事务学院

副教授郑磊、中国信通院互联网法律研究中心研究员范为、上海凭安征信服务有限公司创新事业部总经理韩洪慧作为演讲嘉宾进行观点分享。上海市数据科学重点实验室主任、复旦大学计算机科学技术学院教授朱扬勇,浪潮集团上海公司董事长兼 CEO 孙业志,上海政法学院副教授肖卫兵,美国信息技术产业机构政策事务经理李昭,上海市经济和信息化委员会张敏担任 Panel 嘉宾。来自 YOCSEF 华东各分论坛以及上海的委员等 100 余人参加了此次论坛。

据了解, CCF YOCSEF 是以

“承担社会责任、提升成员能力、促进成员合作、探索新的机制”为主旨,由来自全国有激情、有思想和有社会责任感的学者、企业家及其他各界青年精英参与策划与组织,是 CCF 最具活力的部分。创建十三年以来,不少知名学者、企业家从这里走出,如中国工程院院士陈左宁和张尧学、中国科学院院士怀进鹏、中科院计算所总工徐志伟、南京大学副校长吕建、浙江大学副校长吴朝晖、新浪原总裁王志东、闪联总裁孙育宁、联想研究院首席研究员侯紫峰、科泰世纪董事长陈榕等。

冠生园携手上海 灏余开启双创活动

本报讯 记者 朱筱丽 近日,由冠生园(集团)有限公司与上海灏余投资控股有限公司联合主办“国有创新携手民企八区联动普惠双创”双创综合能力提高系列公益活动在上海市冠生园大楼举办,上海市人力资源和社会保障局处长、上海市就业促进中心副主任杨永华,以及华东师范大学心理与认知科学学院教授、博士生导师胡谊作为特邀嘉宾出席此次活动,上海灏余投资控股有限公司董事长毛莲红主持会议。

冠生园(集团)有限公司是一家综合性资产运营企业,专注于青年创业创新服务,致力于金融创新和实体经济转型升级的结合,有志成为创新资本、资产、商业模式、商业精英等各方资源汇聚、配置、交易的生态平台。上海灏余投资控股有限公司,旗下商务咨询公司协助沪上多个区县招商引资,也为小额贷款公司、商业保理公司、融资租赁公司的设立、运营等提供全线服务,并与上海交大教育集团合作推进金融职业教育和国际教育,旗下投资管理公司受托管理两只新三板基金。

据了解,作为民营企业的上海灏余在去年入驻冠生园互联网金融园区,并与冠生园签订战略合作协议,共同服务“大众创业、万众创新”,也为有意转型升级的实体企业提供战略指导。双方还希望通过联袂组织一系列精品学术讲座,把冠生园互联网金融园区打造成沪上知名的创新创业文化重镇。

冠生园(集团)有限公司总经理万黎峻表示,冠生园此次携手上海灏余,联合举办双创综合能力提高系列公益活动,是重拾“本心”,共同服务和回馈社会之举。杨永华处长介绍了国际上创新创业的形势、其他国家和中国的创新创业战略和政策、上海建设科创中心的布局和思考,以及上海市人力资源和社会保障局的创业扶持政策。胡谊教授从心理学角度与在座人士分享了创业的准备期、发展期、提升期等全过程中的心理活动。他说,创新创业活动在心理学意义上无外乎四个方面:把“不可能”变成“可能”;认识角度变化;创造;享受过程等。

在“大众创业、万众创新”的国家政策导向下,“双创”已在沪上形成社会共识,一批新的创新创业孵化机构如雨后春笋般产生,全市已有 450 多家“双创”服务机构。据悉,此次活动得到了上海市人力资源和社会保障局、上海市就业促进中心的高度重视和大力支持,并进而促成了静安、普陀、黄浦、徐汇、杨浦、长宁、松江、奉贤等八个区就业促进中心联动支持。

梦创公开课第十期举办 争取更多支持 做个创业有心人

青年报记者 朱筱丽 见习记者 陆安怡

本报讯 2016年6月1日,梦创第十期创业活动在上海青年创业学院成功举行。本次梦创公开课由上海青年创业学院主办,乔杰创业服务公益平台承办,共青团上海市委、上海市青年创业就业促进会、虹口区团委、虹口区广中路街道办事处、虹口区创业指导服务中心、上海电力学院、复客中国、巨鹏传媒、缘聚五角场、闪尖科技等单位大力支持。

据悉,出席本次活动的投资机构有近 30 多家投资机构代表出席,另有 280 多位创业者和创业服务者到场交流和创业资源自

由对接,共计有近 300 多位来宾参与了本次活动。上海青年创业学院梦创公开课自 2016 年 3 月份起,每周举办一次,包括创业导师论剑和项目路演两个部分。

本期梦创公开课的导师是上海青年创业学院副院长、副教授葛凤,她将哈佛大学教授达奇·李奥那多提出的三圈理论与创业结合,阐述了“三圈创业思维”。葛凤介绍道,“哈佛三圈理论是关于领导者战略管理的一种分析工具。创业过程中,需要做很多的决策,但往往一个错误的决策就会影响全局,所以创业者正确的决策和战略管理至关重要。”此理论中的“三圈”分别指价值圈、能力圈和支持圈,而创业者每一个成功的决策都基

于价值圈、能力圈和支持圈这三个要素的考量,并追求三者结构性的平衡。三个要素重合的地方叫做最佳决策实施区,当创业者的决策拥有价值、能力和支持时,那么他只要放手去做,一般来说都会成功。

其中,价值圈包含个人价值、商业价值和社会价值。“作为创业者来说,每个人都有个人价值的追求,一个人的追求不是你拥有多少,而是你能留下来多少。”商业价值指经济价值,“创业是要有商业模式的,很多创业项目没有好的商业模式也会失败。”支撑创业项目的商业价值在于精准的客户、客户足够的购买力和足够大的用户基数。“创业对于社会的价值

在于改善了市民的消费生活、纳税等,此外,高科技行业的创业项目也能够提升国家实力。”

能力圈包含决策能力、管理能力和创新能力。其中,葛凤认为,决策能力是最重要的,代表了一个人的综合能力。

支持圈包含家庭支持、朋友支持和社会支持。在政府的扶持政策方面,创业者有一个很大的问题,即信息不对称。葛凤认为,创业者要做一个有心人,时时留意,争取得到更多支持。

此外,四个项目上台路演,分别是带智能网关的节能云能源系统、餐饮管理软件系统、上海电力学院的大学生创业项目自行车租赁平台和华东师范大学的大学生创立的支教 APP。

上海中小微企业政策性融资担保基金管理中心成立

青年报记者 孙琪

本报讯 近日,上海中小微企业政策性融资担保基金正式宣告成立,基金的资金来源于

市区两级财政和部分商业银行,首期规模达 50 亿元。成立当日,交通银行上海市分行与上海中小微企业政策性融资担保基金管理中心签署了战略合作

协议。

据了解,作为中央鼓励地方设立的政策性担保基金,上海中小微企业政策性融资担保基金定位于政策性、公益

性、非营利性,主要为处于成长期的科技型、创新型、创业型、吸纳就业型等领域的中小微企业提供融资性担保、再担保等服务。